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ВСТУП 

 

 Актуальність теми дослідження. Вивчення розвитку мови та мовлення 

дітей базується на положенні про роль цієї психологічної сфери у визначенні 

освітнього рівня їх соціально-пізнавальних досягнень у молодшому шкільному 

віці. 

 Молодший шкільний вік має багато психологічних і соціально-

педагогічних особливостей. Дитина стає учасником шкільного та класного 

колективів, що вимагає від школяра розвитку взаємин як з однолітками, так і з 

дорослими, з метою підпорядкування їх поведінки встановленим моральним 

нормам. Тому виникнення у дитини потреби в спілкуванні з іншими людьми є 

ключовим фактором формування її активної мови. Проте останнім часом 

загальний рівень культури мовлення суспільства знизився, що позначається на 

процесі своєчасного розвитку мовлення дитини. Наслідком таких змін є 

гальмування розвитку активного мовлення дітей, їхньої творчої реалізації в суто 

дитячій діяльності, що підтверджується збільшенням кількості дітей із 

труднощами спілкування у  молодшому шкільному віці. 

 У цьому контексті проблема створення оптимальних педагогічних умов 

для розвитку лінгвістичного супроводу дітей, який визначається як основа 

навчання форм і засобів спілкування, набуває особливої актуальності через низку 

негараздів, з якими зіткнулася українська освітня сфера, а саме: пандемія 

COVID-19, війна Росії з нашою країною, – тому дуже важко спрогнозувати, як 

буде виглядати навчання в новому навчальному році – для одних закладів воно 

буде продовжено в дистанційній формі, для інших очній, на інших чекає 

змішаний формат. Тому сучасний учитель має вміти здійснювати свою 

діяльність і демонструвати повну педагогічну майстерність навчання учнів у 

різноманітних умовах з максимальною гнучкістю. 

 Сьогодні формат змішаного навчання стає все більш актуальним. Це 

досить новий для України формат навчання, який передбачає поєднання очної та 

дистанційної форм: учні вивчають частину матеріалу онлайн і мають можливість 



самостійно організовувати свій час. Завдяки такому підходу учні отримують 

цілісний досвід навчання. Цей навчальний формат вже тестувався під час 

пандемії COVID-19, коли освітні заклади були змушені тимчасово 

використовувати Інтернет. 

 Для багатьох шкіл України змішане навчання стало одним із ефективних 

способів організації освітнього процесу в нормальних та екстремальних умовах. 

У змішаному навчанні вчитель має планувати використання фізичного та 

цифрового середовища, щоб найповніше і найглибше задовольнити потреби 

учнів, тому дослідження цього питання є надзвичайно важливим, оскільки 

поточні події, з якими стикається наша держава, означають трансформацію 

освітньої системи, зокрема зміни педагогічних підходів, які  мають бути 

спрямовані на розвиток особистості учня. 

 Мета дослідження полягає у визначені особливостей педагогічних умов 

навчання мови й мовлення здобувачів початкової освіти в умовах змішаного 

навчання. 

 Мета зумовила наступні завдання дослідження:  

⮚ простежити генезис та проаналізувати сутність та переваги змішаного 

навчання в сучасному світі;  

⮚ здійснити обґрунтування технологій організацій змішаного навчання; 

⮚ проаналізувати особливості використання інформаційно-комунікативних 

технологій (ІКТ) на уроках української мови та літературного читання як 

засіб підвищення пізнавальної активності учнів та розвитку їхнього 

мовлення; 

⮚ здійснити дослідну роботу з навчання мови та розвитку мовлення в учнів 

3 класу в умовах змішаного навчання; 

⮚ розробити практичні рекомендації щодо розвитку мовлення в учнів 

початкової школи з використанням засобів ІКТ в умовах змішаного 

навчання. 

 

 Об’єктом дослідження є процес розвитку мови та мовлення в учнів 

початкових класів в умовах змішаного навчання. 



 Предмет – педагогічні умови, форми, методи та засоби розвитку мови та 

мовлення в учнів початкових класів в умовах змішаного навчання. 

 Методологічна основа роботи складається із: загальновизнаних методів 

наукового дослідження явищ навколишньої дійсності у їх взаємозв’язку на 

теоретичному рівні (системно-функціональний, формально-логічний, 

порівняльний, синтез, індукція, дедукція тощо). До використаних спеціально-

наукових методів належать: описовий; структурний метод; порівняльно-

зіставний метод; метод етимологічного аналізу тощо. 

 Теоретичне значення та новизна: вперше було обґрунтовано теоретичні 

засади розвитку мови та мовлення учнів початкових класів на уроках української 

мови  та літературного читання в умовах змішаного навчання; з’ясовано зміст 

базових понять дослідження й уточнено змістову характеристику поняття 

«змішане навчання»; узагальнено вітчизняний і зарубіжний досвід навчання в 

умовах змішаного навчання з використанням інформаційних технологій у 

початкових класах. 

 Практичне значення дослідження полягає в можливості використання 

одержаних нами результатів експериментально-дослідної роботи, які можуть, у 

свою чергу, послужити основою для вдосконалення освітніх програм та технік 

навчання в початкових класах.  

 Апробація результатів. Теоретичне і практичне значення одержаних 

результатів роботи полягає у можливості використання отриманих результатів  

для психологічних, педагогічних, а також для соціологічних досліджень. 

Матеріали роботи можуть бути використані під час викладання курсів та 

спецкурсів із означених вище сфер. 

 Джерельну базу роботи складають праці вітчизняних та зарубіжних 

науковців з питань, дотичних до розвитку мови та мовлення в учнів початкових 

класів, а також особливостей сучасного методу навчання – змішане навчання; 

дані всесвітньої мережі Internet. 

 Серед вітчизняних дослідників, які вивчали проблеми розвитку мовлення 

у дітей відзначимо таких:  М.Вашуленко, І.Олійник, Ю.Давиденко та ін. Що ж 

стосується досліджень проблеми змішаного навчання, то варто звернути увагу 



на праці таких дослідників як: О.Барна, К.Бугайчука, О.Кривоноса, В.Мізюка, О. 

Рафальської, Г.Чередніченко та Л. Шапран. 

 Відзначимо також напрацювання зарубіжних науковців, таких як: М.Хорна 

та Х. Стейкера, А. Федорової, К. Бонка, Д. Гарісона та Н. Вогмана. 

 Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, які 

включають в себе  сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Загальний обсяг роботи становить – 78 сторінок. Список використаних 

джерел становить 72 найменування. Додатки викладені на 4 сторінках. 
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